

无锡社保暖心认证季启动

多措并举助退休老人轻松完成资格认证

本报讯（晚报记者 陈怡迪）“领取待遇资格认证有啥用？”“为什么要进行认证？不认证没法领养老金吗？”7月16日，无锡市社保中心启动了第三届“锡阳乐·社保情”暖心认证宣传季，不少退休老人前来了解退休待遇资格认证的相关信息。

“我从2020年开始领退休金。看到宣传后，昨天第一次进行认证，结果很成功。我发现所有退休工资的发放明细能在系统里查到，非常方便。”首次认证成功郑先生表示，“再也不用担心少发漏发了。”关于为何领取社会保险待遇的人员及供养的直系亲属每年都要进行待遇资格认证，无锡市社会保险基金管理中心

的相关负责人解释道，一方面是为了查漏补缺。通过大数据筛查，认证率能达到97.89%。尽管如此，还是无法百分之百掌握每个领取社会养老金人员的状况。因此，待遇资格认证可以防止养老金被家属冒领，从而保护所有参保人的利益。另一方面，资格认证也能帮助这部分退休人员实时掌握自己的退休金情况。

据介绍，退休并且享受养老金待遇的人员认证周期为12个月，例如在今年3月完成认证，明年就要在2月底前完成。如果超过12个月未认证，从第13个月开始将暂停养老金发放。因此，参保人如未收到养老金，可能是因为资格认证已经逾期。

这种情况下，需要领取社会保险待遇的人员尽快重新完成认证，完成后即可恢复养老金发放。

对此，无锡人社每年都会对全市的90余万退休人员或其供养直系亲属进行资格认证。只不过，为了“无事不扰”，市社保中心通过与公安、民政、医院、交通运输等部门进行数据比对，不需要本人操作，通过信息比对等方式就完成了对绝大部分退休人员的“无感认证”。同时，退休人员也可通过人脸识别进行自助认证，即平常所说的“刷脸认证”。通过登录“江苏智慧人社”App或小程序，按照操作提示，对着手机或电脑屏幕做几个简单动作即可完成认证。

对于行动不便、病重卧床等人员，市社保中心提供了上门认证服务。领取社会保险待遇的人员可以联系社区（村）街道，预约进行上门认证服务。此外，市社保中心还会委托社区（村）基层组织，通过健康体检、文体活动、节日慰问等多种形式进行社会化服务认证。

据悉，为了解答老百姓关于领取社会保险待遇的人员资格认证的疑问，市社保中心率先推出暖心认证宣传季，届时将深入各个街道、社区开展现场宣传，为领取社会保险待遇的人员提供宣传和指导，让他们了解认证流程和注意事项，解决他们“不知道”“不会做”“不方便”的问题与困惑。

第五届文化场馆月启动

“以文润城”，无锡别有一番滋味

随着第五届无锡文化场馆月的启动，近日，无锡的各大文化场馆成为市民游客暑期打卡清单上的首选。在为期近2个月、举办701场活动的场馆奇妙之旅中，这个暑期的无锡别有一番滋味。

假期里的“小课堂”

“你知道无锡的国家级非物质文化遗产有什么吗？关于江南拓荒者泰伯的传奇故事又是怎样的呢？”当一个个问题抛出，无锡博物院“小讲解员研学营”的开营现场，孩子们叽叽喳喳地讨论了起来。作为有着悠久历史的工商名城，无锡有太多让人引以为豪的历史文化。这个暑假，无锡博物院招募了一批小讲解员，带领他们用中英文讲述无锡的故事，传播这座城市的独特魅力。

“公众号文字发出去没一会，30个名额就被一抢而

空。”工作人员告诉记者，4天的研学内容丰富多样，涵盖文物探究、英语沙龙、讲解礼仪、播音训练、展厅演练以及汇报表演等多个环节，后台收到不少市民留言，希望可以继续进行二期活动，给自家小孩先“占个位”。

“博物院已经不仅是一个用眼睛看的地方，还能让孩子有展示的舞台，可以享受手工艺术的乐趣，这个假期‘小课堂’是别的地方无法取代的。”带孩子参加活动的秦先生是从外地赶来的，每到假期，他都会“蹲守”文化

场馆的活动，甚至连周边城市的也不放过。他说：“既不要什么费用又十分专业，跨城参加也很值得。”

这个假期，在无锡市图书馆可以打卡国家级非遗项目代表性传承人王南仙大师的工作室，体验控制泥塑作品，感受非遗魅力；在东林书院，有中医院专家带领大家体验中药香牌手作，让中医药文化走进生活……无锡美术馆、无锡大剧院、锡剧艺术中心等诸多文化场馆都准备了独具特色的场馆特色活动，让市民游客收获知识，感受美好。

文化场馆开启“夜游”模式

在无锡，当夜幕降临，繁星点点，还能共赴一场“星空音乐汇”，聆听那些经典曼妙的旋律与流传千年的故事。记者了解到，进入暑期，为进一步丰富广大市民、读者的夜间文化生活，无锡市图书馆延长开放至21:00。夜馆开放期间，此前备受好评的“星空音乐

汇”也将返场，在音乐与文学的浪漫邂逅中，给市民带来别具一格的阅读感受。馆内丰富的主题展陈，新增的《QQ阅读》《设计师之家》等线上资源，也让夜晚学习、冲浪的读者畅享更多优质服务。

无锡博物院也开启了夜游模式，即日起至8月31

日，每周五、周六开放时间延长至21:00。“太棒了！白天开会，晚上参观，来无锡出个差还能逛博物馆，工作与生活两不误。”“对打工人‘友好’，平时工作忙，没法带孩子看展，终于能把晚上的时间利用起来了。”在延长开放公告的评论区，市民与游客纷纷点赞。

在无锡感受“诗和远方”

文化场馆是城市重要的文化标识，也是城市的文化名片。为留住城市记忆、传承江南文脉，在文旅融合大背景下，无锡以“百馆千场·文化润城”为主题，打造了第五届文化场馆月。市级与区级场馆协作，共联动发布701场活动，其中包括惠民演出、公益讲座、专题展览、

非遗体验等86场特色主题活动。

深耕五载，无锡市文化场馆月陪伴市民游客度过了许多精彩假日。“我们将城市文化融入市民生活，以文化人、以文育人，吸引更多走进场馆、亲近场馆，感受无锡城市的深厚人文底蕴。”市文旅局相关负

责人表示，希望通过独具特色的丰富展览，干货满满的公益培训，寓教于乐的手工活动，既把人们“请进来”，也带他们“走出去”，通过文化艺术的魅力，让更多人领略美好的“诗和远方”，也把文化场馆月全力打造成长三角地区知名文化场馆活动品牌。（陈钰洁）

一站式服务 司法护航才企发展

本报讯 7月16日，无锡高新区（新吴区）高层次人才司法协同保障中心揭牌，中心将致力于源头治理、柔性化解、诉非衔接三项主要内容，聚焦才企发展中的堵点痛点，“会诊”开方，引导企业源头化解纠纷。中心集法律咨询、纠纷调解、法律援助等功能于一体，为高层次人才提供全方位、一站式的司法服务。

目前，在新吴区人民法院诉讼服务中心和司法行政非诉讼服务中心设立了高层次人才线下专窗，开辟法律咨询、立案指引等一站式绿色通道。在线上，依托“法智新吴”小程序增设才企服务专线，扩大在线诉讼服务平台的运用，为新吴区172名国家级专家、5.8万名高层次人才乃至31.6万名各类人才，提供了全方位便捷的司法保障。

为化解才企纠纷，中心探索建立特邀调解员库，邀请人大代表、政协委员、协会成员、专家学者等多方力量参与解纷，通过纠纷预警和联合调解，对法律风险隐患尽早发现、及时对接、就地解决，提升矛盾化解效果。

高层次人才司法协同保障中心将在办案中紧盯高端人才合同签订、产权归属、股权激励、商业保护等全流程、各环节，进一步增强高层次人才的安全感与归属感。为第一时间掌握人才企业发展的新需求，中心还将协同人社、司法、工会等相关单位联合调研，定期开展专项走访、专题座谈，合力构建精准数据库，各单位共享才企相关信息数据，实现对高层次人才司法需求的准确画像。同时，中心还将通过示范裁判、典型案例、司法建议等形式在人才聚集区发挥规则治理效果，构建“前端参与共治、诉前多元解纷、诉中实质化解、诉后延伸职能”一体化综合治理模式。（王佳）



近日，运河汇举行了一个特别的书籍展。书展的展陈系统为可持续、可循环、可降解材料搭建。（张轶伦 摄）